[IpeacraBsieHNe YNCIOBOW
MHMOPMALIMN C MOMOLLbIO CUCTEM
CYMNCSIeHNS

3anaHune Ha aoMm: §1.5.1 C1tp.94 (Bonpochl)
3aaa4uum 1-4, 5.



[TOHATMe cucTeMbl cYncCneHns

CucreMa cumcsieHmsa — 3TO 3HAKoBa4
CUCTEeMa, B KOTOPOW 4Ymncna
3aMnCbIBAOTCA NO onpeaeneHHbIM
npaBusaM Cc MOMOLbLIO CMMBOJIOB
HEeKOTOpOro aJdaBuTa

A) Herno3uLUynoHHbIe, b) No3nLYNOHHDbIe.
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Heno3nuymnoHHblIE CUCTEMbI CHUCIEHUS

KOJ/IN4eCTBEHHOE 3HaA4YeHne Lll/ldebI He 3aBHUCHT OT MeCTa
rNoOJIOXKEHUA B YNUCT1E

PnMckaa cmcrema cuyncrieHums

Llndppbl:

I(1), V(5), X(10), L(50), C(100) D(500),
M(1000).

Npumepl: 1998 —

MCMXCVIII =
1000+(1000-100)+(100-10)+5+1+1+1

NMpuMmep2: 2007="




[TO3NLMNOHHbIE CUCTEMbI CHUCIEHUS

KOJINYECTBEHHOE 3HaYEeHNE LUnpbl 3aBUCUT OT MECTA
M10J1I0XKEHUS B YUCIIE

CucremMmbl cuncneHums 2:1:?:? Andasut undp
AecaTnyHas io |0,1,2,3,4,5,6,7,8,9
[1BOnYHas 2 0,1
BocbMepuyHas 8 0,1,2,3,4,5,6,7

OI 1I2I3I4I5I6I7I8I9I
LLlecTHaauaTepnyHas 16 |A(10),B(11),C(12),

D(13), E(14), F(15)
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lecATUYHAA cucteMa CYUCNeHus

OcHoBaHue cucrtembl- q=10
Paspsaa — no3nuus umdpbl B Hnucne.

CBEpHyTada popMa uncna: 4583,12

Pa3sBépHyTasa popmMa 4ncna:
4583,12 ,,=4-10% + 5:10% + 8:10! + 3:10%+ 1-107'+ +2-10°

333,33,, x 10=3333,3,, - yBesmyunaock B 10 pas!
333,33,, : 10=33,333,, - ymeHbmniock B 10 pas!




[1IBOMYHAA cucrteMa cYMcneHus

OCHOBaHWe cucrtembl- q=2
CBepHyTasa opmMa uncna: 1101,01,

PasBepHyTad oopMa 4ymncna.
1101,01,=1-23 + 1-22 + 0-2! + 1:2%4 0:271+ 1-272=
=8+4+0+1+0+40,25=13,25_,

110,01, x 2=1100,1, - yBesmyuaocs B 2 pa3sal
110,01, : 2=11,001, - ymeHbLun/IO0CL B 2 pa3a!




BocbMepnyHaa cucrteMa cyncieHud

OcHoBaHue cucrtembl- q=8
CBepHyTasa opMa umcna: 137,2,

PasBepHyTad oopMa 4yncna.
137,2,=1-8% + 3-8 + 7-8° + 2.8
=64+24+7+0,25=95,25_

333,334, x 8=3333,3, - yBe/sm4n10CcL B 8 pas!
333,335 : 8=33,333; - yMeHbLu110Cb B 8 pas!




LLlecTHaaguaTepnyHaa cucrema
CUNCNIeHUS

OcHoBaHWe cucrtembl- q=16
CBEpHYTaa opMa umcna: 2A3, .

PasBepHyTad oopMa 4yncna.
2A3,.=2-16° + A-16! + 3:16° =
512+160+3=675_

2A,33, X 16=2A3,3,, - yBesm4yniocb B 16 pasl!
2A,33 . 1 16= 2,A33,, - ymeHbLumioCL B 16 pas!




ITO BakHO!!!

10,, =10, ,

10, = 2,,

10, = 8,

10, =16,




